

„Putyin trollja” az AUR elnöke

George Simion egy vasat nem adna a chişinăui kormánynak

● Kikelt a moldovai hatalom ellen George Simion, a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) vezetője a párt gyulafehérvári kongresszusán azt mondta, Romániának a továbbiakban nem szabad finanszíroznia a chişinăui kormányt. Közben Marcel Ciolacu PSD-elnök úgy véli, Romániának egyesülnie kellene a Moldovai Köztársasággal.

PATAKY ISTVÁN

Bár nyilatkozatai alapján előszeregettel tetszeleg Nagy-Románia eszméje, valamint a külhoni románok támogatójának szerepében, George Simion élesen kikelt a Moldovai Köztársaság román érzelmű kormánya ellen. „A románellenes szeparatizmust finanszírozzuk csupán azzal, hogy anyagilag támogatjuk azt a kormányt” – fogalmazott alakulata nagygyűlésén a Pruton túli országból korábban kitiltott ellenzéki politikus. A fociultrából politikussá vedlett AUR-vezér leszögezte: Bessarabia Románia része. Ez megfogalmazása szerint „olyan igazság, amit minden alkalommal ki kell mondani”. „Meg van írva a Bibliában: ha az emberek elhallgatnak, a kövek beszélnek. Ezért az országban mindenhol azt írtuk, hogy Bessarabia Románia része (Basarabia e România). Ez egy igazság, és az igazságokat hangosan és világosan kell kimondani. Egy másik igazság, amit szintén el kell mondanunk, hogy Romániá-

nak egyetlen lejjel sem kell a továbbiakban fi nanszíroznia a chişinăui kormányt. Szeretek néhány Pruton túli minisztert, de jobban szeretem az igazságot. Mi csak a románellenes szeparatizmust finanszírozzuk azáltal, hogy azt a kormányt vagy Chişinău polgármesterét, a románellenes Ion Cebant finanszírozzuk. Egy lejt se a chişinăui kormánynak!” – idézte George Simion a ŞtiriPurse.ro portál. A szélsőségesen nacionalista Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) elnöke arról is beszélt, hogy – szerinte – Románia túl sok pénzt különített el az Ukrajnából érkező menekültekre. „Hatmillióan hagyták el az országot, mert békeidőben kellett menekülniük. Az ország több mint fele mélyszegénységben él. Segítségre van szükségük. Igen, a mi kevesünkben mindannyiunknak osztoznunk kell. Unionisták vagyunk, és azt akarjuk, hogy minden román együtt legyen. Tudunk adni, bele-

értve azokat is, akik elmenekültek az orosz agresszió elől. Emberek vagyunk, és látnunk kell a mellettünk lévőkhöz fájalmat, de amikor a harminc éve hatalmon lévőkhöz nem látjuk a fájalmunkat, fellázadsz, nemde?” – zárta beszédét Simion.

Oroszpártisággal vádolják

Kijelentése miatt számos román kormánypárti politikus oroszpártisággal vádolta meg az AUR-vezért. Alexandru Muraru, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) parlamenti képviselője úgy reagált: „a putyinista Simion ismét bebizonyította, hogy a legrománellenesebb párt vezetője”. „George Simion azt szeretné, ha Románia nem támogatná azt az Európa-párti chişinăui kormányt, amely az egyetlen, amely képes megszabadítani a Moldovai Köztársaságot a putyini befolyástól. A Kreml trollja tulajdonképpen a Pruton túli románok elszigetelését,

ellenségként való kezelését akarja” – reagált Muraru, utalva azokra a vádakra, melyek szerint Simion orosz érdekeket szolgál. A kormánypárti politikus hozzátette: Bukarestnek már csak azért is kötelessége támogatni a volt szovjet tagköztársaságot, mivel egymillió moldovai román állampolgársággal is rendelkezik.

Maia Sandu moldovai államfő többször nyilvánvalóvá tette, hogy a Romániával való egyesülés csak a moldovaiak túlnyomó többségének beleegyezésével lehetséges. Egy korábbi interjúban azt mondta, sok támogatója van ennek a kezdeményezésnek, de a társadalom egy másik része tart az egyesülés gondolatától. A román és a moldovai kormány februárban állapodott meg egy, a Moldovai Köztársaságnak nyújtandó százmillió eurós vissza nem térítendő pénzügyi támogatáson alapuló technikai és pénzügyi segítségnyújtási programról. Nicolae Ciucă mi-

niszterelnök az aláírást követően azt mondta, az összegből a szomszédos ország európai integrációját kívánja segíteni Románia. Eközben Marcel Ciolacu, a kormányzó román Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke egy televíziós interjúban azt mondta, szeretné, ha Románia egyesülne a Moldovai Köztársasággal. „Moldova a legsebezhetőbb állam az Ukrajna területén zajló, teljesen indokolatlan konfliktus kapcsán. Döntést kell hoznunk: hagyjuk, hogy a Moldovai Köztársaság előbb vagy utóbb visszatérjen a szovjet befolyás alá? Moldova belépése az Európai Unióba legkevesebb tíz évig elhúzódhat, de van egy rövidebb változat: Románia egyesül a Moldovai Köztársasággal, a Moldovai Köztársaság pedig Romániával” – jelentette ki a képviselőház elnöki tisztségét betöltő politikus a Románia TV-nek adott interjúban.

Moldova

Moldova



Terület: 33 851 km ²
Népesség: 3,4 millió fő
Főváros: Chişinău
Hivatalos nyelv: moldován
Hivatalos pénznem: moldovai lej
Egy főre jutó GDP: 13 574 dollár (2019) (vásárlóerő-paritáson)



Forrás: APA / MTVA Sajtóarchívum / MTI |  | www.mti.hu

Húzódognak az egyesüléstől a moldovaiak

Ha jövő vasárnap a Moldovai Köztársaságban népszavazást tartanának a Romániával való egyesülés témájában, az ország la kosságának alig harmada szavazna igennel a közpolitikai In tétet által készített és a Des chide.md portál által idézett közvélemény-kutatás szerint. Arra a kérdésre, hogy igennel vagy nemmel szavazna-e egy Romániával való egyesülésről szóló referendumon, a megkérdezett moldovaiak 35 százaléka igennel, 47,4 százaléka pedig nemmel válaszolt. 4,3 százalék azt mondta, nem venne részt a népszavazáson, 11,9 nem határozott, 1,4 százalék pedig nem kívánt válaszolni a kérdésre. A felmérés 1132 személy megkérdezésével készült, a hibahatár +/- 3%.

Schengen

Eurómilliárdokban mért román Schengen-tagság

Mintegy harmincmilliárd eurót, éves külkereskedelme ötödét veszítheti el Románia, ha a schengeni övezeten kívül marad – állítja Petrişor Peiu, a bukaresti műszaki egyetem doktora, korábbi államtitkár-helyettes. Szerinte a leginkább érintett romániai teherfuvarozók arányában hasonló méretű veszteségre számíthatnak, az ő esetükben ez másfél milliárdot jelent. „Hogyan vész el ez a pénz? A lehető legprózaibb módon: a vámsoroknál, ahol a ki- vagy behozandó termékekkel megrakott teherautók állnak. Sorok, amelyek egy nappal meghosszabbítják az Európai Unió legkisebb autópálya-hálózatával

rendelkező ország átkelésére kényszerített fuvarozók kálváriáját. Amíg a teherautókvámnál állnak, az általuk szállított áru egy nappal hosszabb logisztikai láncon megy keresztül, mint általában. Egyszerű, de fájdalmas” – magyarázza Facebook-bejegyzésében a gazdasági elemző. Hozzátette: az autós szállítócégek kicsik, negyven ezer ilyen romániai cég működik, 144 ezer alkalmazottal. „Nincsenek óriások, akiket meg lehetne hallgatni a Victoria-palotában, vagy akik lobbizhatnak Brüsszelben. Ezen a területen az első húsz cég 2019-ben alig haladta meg az egymilliárd eurós kumulált forgalmat. Melyiküknek lehet elég

erős hangja ahhoz, hogy meghallják a Victoria-palotában vagy Brüsszelben?” – teszi fel a kérdést Peiu.

A szakértő emlékeztet rá: az autós teher szállító cégek tulajdonosai románok. „Ki képviselhetné őket? Az ország elnöke túlságosan elfoglalt a miami és a Sarm-el-sejk-i vakációja közötti időszakban, a kormányfő az egész kabinettel együtt az osztrák OMV védelmével foglalkozik éppen, a parlamenti képviselők pedig saját különnyugdíjuk megmentésén ügyködnek” – fogalmaz a gazdasági elemző. Petrişor Peiu végül megjegyzi, a schengeni célkitűzés fontos, de nem létfontosságú Románia számára. „Ez egy hasznos

gyakorlat, amely néhány kérdésben tetszel: próbára teszi Bukarest erejét a közepesen nehéz célok elérésében, jelzi az államunk teljes európaiságának elfogadását a tőlünk távol álló európai kormányok által, az amerikaiak erejét arra, hogy közeli szövetségeket (Hollandia) más közeli szövetségesek elfogadására rávegyenek, az északi kormányoknak a készségét azoknak a brüsszeli technikai feltételeknek a helyes elsajátítására, amelyeket ők maguk ajánlottak. A leglényesebb ugyanakkor annak az elvnek az elfogadása, hogy nem lehet egy arányosság, kohézió alapuló Európát építeni a mindenki számára azonos

mérce érvényesítése nélkül” – állítja a szakértő. Peiu úgy véli, a schengeni tagság célkitűzése egy közönség előtt zajló diplomáciai edzés csupán a sokkal bonyolultabb feladat előtt, ami az OECD-hez, a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezethez való csatlakozást jelenti.

Románia, valamint Bulgária és Horvátország schengeni csatlakozásáról várhatóan csütörtökön dönt az uniós belügyminiszterek tanácsa. Jelen állás szerint csak Ausztria ellenzi a román tagságot.

Pataky István